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XII. évfolyam. Hajdúszoboszló, 1913. április 13 Vasárnap. 15. szám.

FII66ETLEN HS3QIISÍÍG.
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL“)

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 40 fillér.

Főszerkesztő: Dr. 3 U S T H 3 ÁH OS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS

I Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi él 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Tisztul a helyzet.
Hajdúszoboszló város képviselőtestü­

letének 8 tagú küldöttsége csütörtökön 
fentjárt a belügyminisztériumban, hol a 
küldöttek mindenre kiterjeszkedőleg alapos 
tájékozódást szereztek. Küldötteink a fent- 
forgó városi ügyeinkkel kapcsolatosan 
nemcsak tájékozódással, de azzal a bizo­
nyos meggyőződéssel is tértek haza, hogy 
a belügyi kormányzat vezető férfiai egyál­
talán nem szívesen foglalkoznak egyes 
városok visszafejlődési törekvéseivel, más­
felől pedig nincs és egyáltalán nem lehet 
remény a nagyközségi átalakulás sikeres 
lefolytatásához, mert azt az intéző körök 
semmiképen se támogatják, ehhez hozzá­
járulások nem nyerhető meg. Ily körülmé­
nyek között hihető, hogy e mozgalom a 
közel jövőben egészen más irányt vesz 
és hogy ezt a kérdést városunk közönsége 
nemsokára leveszi a napirendről.

Sokkal fontosabb azonban az a vá­
lasz, melyet a város eddigi államsegélyé­
nek felemelése tekintetében nyert a kül­
döttség. Egész határozottsággal kijelentet­
ték a belügyi kormányzat intézői, hogy a 
városi tisztviselők fizetésének pótlására 
Hajdúszoboszló városnak semminemű újabb 
segélyt nem adnak. Tessék leszállítani a 
tisztviselők létszámát és tessék okosan 
takarékoskodni. Helyes beosztással sok­
kal kevesebb jól fizetett, szakképzett tiszt­
viselő is ellátja ami közigazgatásunkat, 
csak válogassa jól meg a nagy rostálás­
nál a városi közgyűlés a maga tisztvise­
lőit. Csináljon a városi képviselőtestület 
olyan szervezési szabályrendeletet, mely­
ben a felesszámu tisztviselői állások lé­
nyegesen tapasztatnak és válasszon azokra 
érdemes, munkabíró egyéneket, akik kivé­
tel nélkül meg tudnak felelni a törvényes 
kivánalmaknak. Tehát ennél a kérdésnél 
ne pajtáskodjunk. Ellenben kilátásba he­
lyezték az államsegély lényegesebb fel­

emelését a városnak modern kövezettel, 
járdával, világítással való ellátásánál, álta­
lában .város jövő rendezésénél. Ez pedig 
a város polgáraira rendkívül fontos dolog, 
mert világos, hogy járda, világítás, város­
szépítés tekintetében a vidéki városok kö­
zött legutolsó helyen állunk.

Legmegnyugtatóbb eredményt azon­
ban a nyugdíjügyben ért el a küldöttség. 
Ezt már valóságos siker számba vehetjük. 
A belügyminisztérium városi ügyosztályá­
nak vezetői £s Jakabffy államtitkár ugyan­
is kijelentették, hogy ebben a kérdésben 
teljesen szabad keze lesz a városnak. A 
múltat illetőleg tehát, minthogy nálunk 
eddigelé nyugdíj járulékot nem fizettek a 
tisztviselők, a város közönségére újabb te­
her nein háramlik, nyugdíjra csak az lesz 
jogosult a jövő évtől kezdve, ki a szabály- 
rendeletileg megállapítandó dijakat a ki­

kötött ideig rendesen fizeti. Minthogy 
ilyen tisztviselő nálunk jelenben csak kettő 
van: a főjegyző és az adóügyi jegyző, 
ezek is a jegyzői nyugdíjintézetbe fizették 
a járulékokat, nem fog a város közönsé­
gének nagy fejtörést okozni a tisztviselői 
nyugdíjintézet szervezése. Ezt ugyanis az 
1914. évtől kezdődőleg minimális költség­
gel létesítheti.

A nagyközségi mozgalomnak és a 
küldöttség eljárásnak tehát meg lett az a 
nagy eredménye, hogy egyfelől a tisztvise­
lői nyugdíjintézet létesítésénél meglehető­
sen szabad kezet nyert a képviselőtestület 
s igy túl magas pótadó emelkedés ezen a 
címen nem állhat elő : másfelől pedig a 
városrendezés, járda, világítás, esetleg 
a Kösély szabályozás tekintetében is na­
gyobb államsegélyben részesülhet majd vá­
rosunk, ha ezekben a törekvésekben a ki­
vitel terére lép.

Remélhető, hogy a törekvések után 
városunk közönsége meg fog nyugodni a 
tett lépések sikerében és egyesült erővel 
igyekszik városunk közjavát munkálni.

Néhány szó szülővárosom 
ügyéhez.

„Itt születtem én, itt ezen a tájon.“ 
Azért e városnak élete, lüktetése, szívve­
rése akaratom ellenére is megérint, s a 
szerint, amint haladása vagy visszafejlődése 
tűnik fel előttem, örömérzet szállja meg 
szivemet, büszke öntudat lelkemet, — vagy 
bánat, keserűség fellege üt tanyát szivem 
felett, vagy a bosszúság által felkorbácsolt 
lelkem szégyenpirja égeti az arcomat.

Így vagyok most is. Húsz évi tá­
voliét szülővárosomtól nem volt képes 
megbénítani szivem azon óhaját, lelkem 
ama célját, hogy szülővárosom minél in­
kább boldoguljon, fejlődjön. Hogy mi kész­
tet erre, nem tudom, csak érzem az óhajt, 
látom a célt. Talán a foglalkozásom, mely- 
lyel a tökéletesedés útját egyengetem, 
itatta át lelkemet az emberiség fejlődése, tö­
kéletesedése iránti vággyal, szeretettel; vagy 
talán az a helyzet, ahova kerültem, az a 
város, melynek szolgálatában élek, ennek 
a régente országhirü volt megyei szék­
helynek : Nagykállónak öntudatra ébredése, 
élni, fejlődni akarása, az e célból folytatott 
harcában való résztvétel, az az ellenál- 
hatatlanul mozgató erő, mely szülőváro­
som : Hajdúszoboszlónak most szerintem 
öngyilkossági szándékára toliamat szólásra 
készteti.

Az előrehaladás: fejlődés, élet, bol­
dogság ; a visszafejlődés: hanyatlás, halál.

Mindkettőnek a társadalmi élet terén 
eszközei: az emberek. A haladásnak, fejlő­
désnek az; önzetlenek a hanyatlásnak, 
halálnak az önzők.

Sajnos, az emberiség kevésbé művelt, 
tanult rétege mindég az önzők, a saját 
érdekeiket előmozditani akarók szavát érti 
meg előbb, s majd a csalódások, keserű 
tapasztalatok után veszi észre csak az 
önzetlenül cselekedni akarók szavát, óha­
ját, akaratuk nemes célját.

Elegáns, csinos ruhákat készít 
lehető legjutányosabb árban BALL9 FERENC
férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló

I. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett.
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ne adja

Kalap és úri divat áruházában 
a tavaszi vásár

megkezdődött.
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még 150 ezer kor. újabb adosagra es 
106 % körüli közköltségre a haladásért, a 
fejlődésért, mert tapasztalatból tudja, hogy 
ez áldozatok a fejlődés folyamán vissza 
térülnek közvetve a lakosságnak, így a 
városnak, s lesz élet, fejlődés, kultúra. Intő 
és serkentő példa erre Nyíregyháza élete 

előtte.
Az emberiség egyedenként, osztályon­

ként, városonként, nemzetenként függet­
lenségre, önállóságra törekszik a fejlődés 
keretében s te Bocskay szabad népe, 
szülővárosom, még alárendeltebben, mások, 
idegen egyének szeszélye által óhajtod 
jövőben a sorsod intézni! Jegyezd meg, 
hogy az alárendeltség, visszafejlődés aka­
ratot, cselekvést csorbít, elszegényedést von 
maga után, mint ahogy vont Nagykállóban és 
sok más helyen. Hiába van a termelő, ha 
nincs fogyasztó, mert szerintem a hiva­
talnoki osztály a legtöbb fogyasztó, s igy 
hozzá járul a város lakosainak közjövedel­
méhez, boldogulásához.

Fáj látnom, hogy Hajdúszoboszlón az 
anyagi áldozattól való idegenkedés oka 
a visszafejlődés kiindulásának a kilátásban

két városának életében,
Nagykállóban, ez történik 
Isten! — Hajdúszoboszlón.

Példaképen feltárom nehány sorban 
Nagykálló sorsát. Mikor Debrecent hazánk 
északi részével vasúttal össze akarták 
kötni, e vasutat Kallónak, az akkor me­
gyei székhelynek, kereskedelem és ipar 
tekintetében Debrecennel vetekedő város­
nak akarták vezetni. Ki is mérték a vonat 
útját, de egy előkelő állású egyén befo­
lyásával közönségünket arra ingerelték, 
hogy ne engedje a földjét a vasút által 
szét daraboltatni még pénzért sem, sem­
miféle magas áron sem. Az igy keletkezett 
némi ellenállás hatása alatt Nyíregyháza 
város bőkezűbb polgársága ingyen at en­
gedte vezettetni a vasutat az egész hatá­
ron át. Később e vonalrész kiágazott Nyí­
regyházáról Tokaj—Miskolcnak, forgalom- 
csoportositás lett Nyíregyházán, ennek 
nyomán anyagi vagyonosodás, fejlődés, 
pezsgő élet, mely magok után vonta a 
törvényszék, majd a vármegyei székhely 
áthelyezését. Ezek után aztán átmentek 
a kereskedők, iparosok is legnagyobb 
részben. A kereslet forgalom megszűnt 
Nagykállóban s úgy a ház, mint szántó­
föld ingatlanok értékében óriási kár vesz­
teség érte a birtokosságot. Tizenegy ki­
lométernyi közelségével Nyíregyháza min­
den erőt felszívott Nagykállótól, holott ez 
az erő csekély áldozattal az övé lehetett 
volna.

Jött az öntudatra ébredés kora. Ha a 
régi dicsősséget, a megyei székhelyet 
nem is lehet vissza szerezni, de élni, ha 
ladni kell! Ez lett szálló ige e jobb sorsra 
érdemes községben. A nép kezdette meg­
érteni az ott maradt „nadrágos emberek“ 
szavát. Rövidesen a község elöljáróságá­
val áldozatot hozatott egy vasútra, mely 
Nyíregyházával összekötötte, majd a volt 
vármegyeházban orsz. elmegyógyintézetet 
létesittetett, s hogy a járásbíróságot biz­
tosítsa, az emeletes volt honvédlaktanyát 
14 ezer korona potom árért átadta az ál­
lamnak, majd a szolgabirói székhely biz

dett. A megkezdett fejlődési munka nem 
szünetelt, arra törekedett a gazdaközon- 
ség és iparos osztály, hogy minél több 
intézményt biztosítson, annak tudatában, 
hogy igy az inteligencia, a kereskedő és 
iparos osztály szaporodik,^ tehátJe*e * 

fogyasztóközönség is. A város 200 hold 
földet vett kölcsönpénzből s azt oda aján­
dékozta az államnak, hogy azon gazda­
sági szakiskolát létesítsen, továbbá 10 
hold területet ingyen felajánlott az állam­
nak, hogy azon dohánybeváltó hivatalt 
létesítsen. S ezek az intézmények létesí­
tettek is. Majd a forduló gazdálkodási 
rendszert szüntette meg a közönség, s 
mivel a fordulóbeli legelőtől elmaradt a 
közönség, kölcsönpénzből legelőt vásárolt 
közben, mikor Nyíregyháza a hozzá köze­
lebb eső nagykálló! határrészt magához 
akarta csatoltatni, a határrészen két köz­
ségi iskolát létesített, hogy a kultúra ápo­
lásával, biztosítsa e határrészt, mely te­
kintélyes adó alany, (Nyíregyháza átcsa­
tolás esetére Ígért Nagykállónak 240 ezer 
kor. kárpótlást.) Később, hogy a járási

magához hap^a egy Nagy-1

kallóból kiinduló vasútra hozott Ismét na­
gyobb pénz áldozatot, s ezeket nagy erő­
feszítéssel tette s teszi, mert nincs a köz­
ségnek vagyona, ezeket mind a közkölt­
ségből fedezte és fedezi 96 %-oS községi 
adó mellett.

Most hogy gimnáziuma főgimnáziummá 
legyen, az államnak 150 ezer koronát 
ajánlott fel, s miből ? Felveendő kölcsönből, 
mely szintén a közköltségből fedeztetik, 
körül-belül majd 106 °l0 mellett. S nincs 
ellene egy szó sem, mert látja, tapasztal­
hatja minden termelő, kereskedő, iparos a 
fogyasztás, az igény emelkedést. Így pél­
dául ez idő szerint már 230-250 tanulója 
van a főgimnáziumnak, s tanárikara pedig 
30 tagú. Egy villanytelep létesítése kivi­
hetetlennek látszott a helyi viszonyok sze­
rint, átvezették tehát a villanyt Nyíregyhá­
záról, hogy villanyvilágítás legyen. Most 
már előkészület tárgyát képezi, ha a főgim 
názium 8-dik osztálya is megnyílik, egy

tositása ügyében hozott nagyobb pénz; leány polgáriiskola létesítése is. 
áldozatot, a néptelenné vált reáliskolát al- j íme igy küzd egy csalódott, most
gimnáziummá alakíttatta, a telket, épületet j már városnak nevezhető község 96 °/0-a

Nem hirdetünk
Grünfeld

Ép ezért tártam fel Kálló életét!
Hát vissza riadnánk, mi Bocskay 

vitéz lovas hajdú utódok, a szükséges ál­
dozatkészségtől ? Apáink egész vagyonukat, 
családjuk minden boldogságát, életüket 
áldozták fel ha kellett a szabadságért, 
fejlődésért s csak mi utódok lennénk oly 
kishitüek, hogy nem volnánk képesek 20 -30 
°/0 teheremelkedést magunkra vállalni és. 
áldozni szülővárosunk: Hajdúszoboszló jö­
vője és fejlődése érdekében.

De hogy nem! Csak az önző szivet, 
lelket vessük ki magunkból, fogjuk meg a 
munkát, „szégyen reá ki lomhán vesztegel, 
dicsősség arra ki dolgozik," s ha takaré­
kossággal párosulva dolgozunk, lesz pénz, 
telik a közjóra, a fejlődésre, városunk 
felvirágoztatására. A haladás kerekét ne 
kötözze meg egyetlen ember sem. Legyen 
a mi jelszavunk: Csak előre!

Szinte hallom a gáncsot e soraimért, 
hogy: „könnyű beszélni, nem érzem a 
terhet.“ De igenis érzem itt Kallóban köz­
vetlen, s közvetve édes apám vagyona 
után Hajdúszoboszlón is, s igy világos,

lást ünk!
de olcsón árulunk:! Csupán egy 
prób 
férfi, 
lete

gyermekruha ÜZ'

Kistemplom mellett.



1913. április 13 „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG"

Üzlet
áthelyezés . Nádudvary Lajos úri és női divatáru üzlete

----- az újonnan épült ~
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hogy szavaimnak semmi más rugója nincs, 
mint a szülővárosom iránti szeretet, mely 
itt a távolban talán még jobban, tisztábban 
fellobog bennem, mint azokban, akik ott 
melegszenek a tűznél.

És talán erőssebben is lobog, mint 
valaha!

Lánglelkü költőnk : Pét ő f i Sándor 
szavaival végzem soraim:

„Ti bálvány imádók, hiúság rabjai 
Jertek, gyilkol fogok szivembe mártani. 
Hadd feccsenjen vére szét fejetekre: tán 
sikere lészen. Tán megtértek tőle, . . jer­
tek hozzám ezen uj keresztelésre!“

Szabó Antal
nagykállói ref. tanító.

Fősorozás.

Szatmáry Mihály, Tőkés János, Hódos La­
jos, Szé l Imre, Papp Antal, Tóth Lajos, 
Dobi Gábor, Szabó Ferenc, Sárközi Antal, 
Szabó Béla, Aufferber László, Erdei Sán­
dor, Gerő Gusztáv, Strázsi József, Bakó 
Lajos, Deine Lajos, Rácz József, Végh 
Antal összesen 17.

Önként beállott Kandel Vilmos.
Összesen tehát besoroztatott 90 állí­

tás köteles. Az eredmény e szerint gyenge.
A sorozó bizottság polgári elnöke 

Dr. Fekete László polgármester, polgári 
orvosa Dr. Nagy Kálmán központi járási 
orvos, katonai elnöke Wolff alezredes és 
honvéd elnöke Rákos ezredes volt. A so­
rozó bizottság tiszteletére Dr. Fekete László 
polgármester hétfőn délben fényes ebédet 
adott.

A folyó hó 7 és 8-ikán megtartott 
fősorozás alkalmával besoroztattak az 

I-ső korosztályból:
Baranyi Péter, Lázár Sámuel, Csir­

kés Ferenc, Cseke Antal egyéves önk. 
tanító, Császi Károly egyéves önk. tanító, 
Dede József, Gy. Kovács József, Csuka 
Gábor, Marinka József, Magyar József, 
Karika Miklós, Madarász Gábor, Jeges 
Imre, Lázár János, Szabó Sándor, Túri 
Károly, Biró László, Fazekas Bernát, Ma­
gyar András, D. Papp Lajos, V. Kiss Jó­
zsef, Sándor Máté, Váczy András, Komódi 
Lajos, Csiszár Károly, Kiss Károly egyéves 
önk., Tóth Gyula egyéves önk., Molnár 
József, Horváth József, Szűcs József, Széli 
Lajos, Márton Jakab, Juhász Géza, Sándor 
Lajos, Káldy Zsiga egyéves önk., Madarász 
Mihály, Hnlhos Imre, Harsányi István, 
Schvarcz Ignác, Rácz Gyula, Szoboszlay 
János, Bállá Sámuel, Sándor Jakab, Har­
sányi Ferenc, Kígyós Lajos, Süveges 
László, Nagy Zsigmond, Róth Samu, Szo­
boszlay Mihály, Lukács Imre, Csibi And­
rás, Szabó András, Kígyós István, Tőkés 
Barna egyéves önk., Gulácsy Sándor 
összesen 55.

A Il-ik korosztályból:
Túri Gábor, Dóró Jakab, Zagyva La­

jos, Kiss Gábor, Kiss János, Nagy József, 
Vágó József, Váczy Kálmán, Pető János, 
Zagyva Mihály, Ujváry Kálmán, Harsányi 
Antal, Magyar Ferenc, Kiss Gábor, Szabó 
Lajos, Lajter Imre és Radócz Pál összesen 17 

A lll-ik korosztályból:
Grünberger Menyhért, Szűcs Sándor,

Küldöttség Budapesten.
A városi közgyűlés által megbízott 8 

tagú küldöttség e héten csütörtökön délelőtt 
járt fent a belügyminisztériumban. A minisz­
ter helyett Jakablfy Imre államtitkár fogadta 
a küldöttséget.

Határozottan kijelentette, hogy a városi 
törvény módosításáról most már csak tör­
vényhozási utón lehetne szó, ennélfogva an­
nak a tisztviselők fizetéséről, nyugdijáról, a 
rendőrség újjászervezéséről, általában a vá­
rosok fejlesztéséről szóló pontjait végre kell 
hajtani, legfelebb az átmeneti rendelkezé­
seknél lehet némi elnézéssel a minisztérium. 
Egyúttal csodálkozását fejezte ki, hogy né­
mely város felzudul most a tisztviselők fize­
tésének a rendezése ellen, mikor annak ide­
jén ő küldötte ki polgármestereit, kik e tárgy 
ban éveken át kongresszusokat tartottak és 
igy a városok közönsége mintegy e törvény 
előkészítéséhez és megalkotásához hallgató­
lag hozzájárult. A küldöttség hosszasan, 
részletesen tárgyalt azután a városi ügyosz­
tály vezetőivel: Samassa és Kiszely minisz­
teri tanácsosokkal, tik körülbelől egy-egy 
óráig tartó bizalmas megbeszélésben tájékoz­
tatták a kiküldötteket és sok hasznos tanács­
csal látták el arra nézve : miképen tudna 
Hajdúszoboszló város magán segíteni, szer­
vezeti szabályzatát és nyugdíjintézményét úgy 
alkotná meg, hogy felesleges állások meg­
szüntetésével és egyes tisztviselők ügyköré­
nek összevonásával a közönség anyagi meg- 
terheltetésén könnyítsen. E tanácskozások 
során azt a tapasztalatot merítették a kül­
döttség tagjai, hogy mindenesetre nagy ha­

szonnal jártak fent városunkra nézve, mert 
ha a múlt évben meg nem történt a városi 
törvényhez való előkészület, a mint annak 
nem szabad lett volna elmaradnia, most még 
az utolsó órában, kivételesen megadatik arra 
a mód és alkalom, hogy átmeneti intézke­
désekkel, a szervezeti és nyugdijszabályzat 
gyors elkészítésével annak súlyos terhein 
könnyitsünk.

Éppen azért, mint azt az egyidejűleg 
tisztelgő Türke ve városa is teszi, kötelessé­
günk továbbra is minden eshetőségre elké­
szülve lenni s a város szervezeti és nyug- 
dijszabályzatát célszerüleg kidolgozva, azt 
mielőbb felterjeszteni, nehogy a községgé 
való átalakulás nem engedélyeztetvén, a tör­
vény minden súlyos intézkedésével nya­
kunkba szakadjon.

Ez évben sem lenne annyi a terhűnk, 
ha a hivatalok helyes beosztása és az ügy­
körök célszerű összevonása már újév előtt 
megtörtént volna.

Nyilatkoztak az illető tanácsosok a vá­
rosfejlesztési törvény további rendelkezései­
nek a végrehajtásáról is és úgy látszik, az a 
szándékuk, hogy a magyar városokat a nyu­
gat-európai fejlett városok magas színvona­
lára emeljék s kiszállva a helyszínére is, 
azok jövő fejlődését megállapítsák, járda,

; kövezés, világítás, csatornázás létesítése te­
kintetében nekik a kellő útbaigazításokat 

i megadják. Ilyen esetben némi rendkívüli ál­
lamsegélyt helyeznek is kilátásba, azonban 
a személyi kiadások fedezésére a mostani 
segély megállapítását véglegesnek tartják. A 
kiküldöttek ma délelőtt számolnak be a vá­
rosi közgyűlésnek eljárásuk eredményéről, 
igy tehát nagyon fontos lesz az ennek alap­
ján hozandó határozat, mert attól függ a 
város jövőjének megalapozása.

a nőegylet hnngversenydélutánja.
A hajduszoboszlói jótékony nőegylet e 

hó 6-án délután rendezte szegényei segélye­
zésere ez évben első hangversenydélutánját 
a református központi iskola emeleti nagy­
termében.

Mint általában a nőegylet által rende­
zett előadások, úgy ez is fényes erkölcsi és 
anyagi sikerrel járt.

Az iskola tágas dísztermét a szó szoros 
értelmében zsúfolásig töltötte meg a közön­
ség, zajos tapsokkal nyilvánítva tetszését a 

j válogatott műsor szereplőinek.
A színpadon elsőnek Benedek Lajos i debreceni theologus jelent meg, aki végte-

Megnyílt Komlós Géza divatáruháza Debrecen Piac-utca 
52 szám a Megyeház mellett

Női és leány felöltők, costümők, blouzok, pongyolák remek választékban. Angol costüm selyem béléssel kor. 40. 
Selyem blouz minden színben kor. 10. Lüster köpeny kék, fekete, szürke, drapp színben , kor. 15.
__________Divatlapot ingyen bér m e n t v e küldő k. ------------------
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len kellemes hangjával a már előttünk elő­
nyösen ismert vonósnégyes kísérete mellett 
„Az agglegény dalát“ adta elő, majd ráadá­
sul nehány magyar nótát énekelt el mély 
érzéssel, bravúros előadással. Utánna Wéber 
lluska lépett föl, aki Makai Emil „Szerenád“ 
cimű monológiát adta elő nagyon ügyesen, 
sok rutinnal. Rendkívül kedvesen mutatva 
he az első éjjeli zene által a fiatal leány lel­
kében keltet impressiókat, melyhez a színfa­
lak mögött állandóan hangzó cigánymuzsika 
kedves hátterűi szolgált.

Závory Béla mérnök száma következett 
ezután, aki Heltay Jenő „Az esernyő“ cimü 
kupléját adta elő, három helyi vonatkozású 
strófával megtoldva, a nála megszokott 
ügyességgel.

A műsor negyedik pontja Kelemen Já- 
nosné úrnő énekszáma volt, aki operett áriá­
kat énekelt cigányzene kiseret mellett. Re­
mek hangjával, művészi előadásával teljesen 
magával ragadta a közönséget, úgy hogy 
többizben is meg kellett jelennie a színpa­
don, hogy nehány magyar nóta eldalolásá- 
val tovább gyönyörködtessen bennünket.

A programm ötödik pontja Véli „Jön a 
kérő“ cimü egy felvonásos bohózata volt.

A kis bolondság szereplői egytől egyig 
jól átgondolt s ügyesen megjátszott alakítá­
sokat nyújtottak.

Dr. Simon Józsefné úrnő, mint három 
eladósorban levő pajkos kisasszony számitó, 
előrelátó anyja igazán kitűnő alakot kreált, 
akinek előadása, mimikája egyaránt precíz, 
élethű volt. Ügyes és méltó partnere volt az 
apa szerepében Nagy Béla, akinek szakava­
tott játékán szintén meglátszott, hogy gya­
korlott műkedvelő. Nagyon ügyesen játszot­
tak Padrah Margitka, Malatinszky Giziké és 
Grósz Böske urleányok, akik a pajkos, de 
komolynak is lenni tudó férjhezmenendő leá­
nyokat személyesítették végtelen bájosan 
Kedves jelenség és teljesen perfekt volt a 
csacska szobaleány szerepében Nagy Erzsiké 
urleány is. A fonák helyzetbe került zongora- 
hangolót Császy Gyula adta jól átgondolt s 
jól is megjátszott szerepében.

A mily jók voltak a szereplők egyen­
ként, olyan összevágó, kifogástalan volt az 
összjáiék is, úgy hogy a közönség felhangzó 
tapsai igazán őszinte tetszést nyilvánítottak.

Rendkívüli számul, utolsónak a debre­
ceni theologusok vonósnégyese lépett fel ne­
hány szép magyar nótát és csárdást adva 
elő precíz öszjátékban.

A kitünően sikerült délután anyagiak­
ban is nagyon szép eredménnyel járt, 
amennyiben 365 koronát hozott a nőegylet 
jótékony kasszájának.

HÍREK.

— Az uj évnegyed alkalmából fel­
kérjük előfizetőinket előfizetéseik szives meg­
újítására.

— A ref. templomban ma vasárnap 
reggel Nagy Lajos debreceni s lelkész pré­
dikál.

— Kovács Gyula ali- pánt, ki a 
szobos/lói járás sorozásán elnökölt és 4 
nap óta Kibán taríózkodik, tegnapi név­
napja alkalmából a vármegye minden ré­
széből szívélyes üdvoz'etekkel halmozták 
el. A járás közönsége p dig a szintén 
Kábán tartózkodó Ercsey Gyula főszolga­
bírót köszöntölle meg.

— Csánky Viktor kir. tanácsos, ki­
rályi tanfelügyelő ápril 3-án a helybeli izr. 
elemi népiskolát meglátogatta s a tanítási 
eredmény felett teljes megelégedését fe­
jezte ki.

— Dr. Molnár Gyula városi tiszti- 
főorvost, Plón Gyula nyomdatulajdonost, 
Szabó Gyula ref. leányiskolái igazgató-ta­
nítót és Mónus Gyula házi pénztári ellen­
őrt tegnapi névnapjuk alkalmából jó bará­
taik szívélyesen megköszöntötték.

— A városi dalegylet a múlt va­
sárnap tartotta évi rendes közgyűlését Bél- 
teky Lajos lelkész elnöklete alatt. Az évi 
jelentés és számadások tudomásul vétele 
után elhatározta a közgyűlés, hogy aug. 
hó végén az egylet pénztára javára na- 
gyobbszabásu népmulatságot rendez a vá­
rosi erdőben.

— Iskolavizsgálatok. Ápril 7 és 8-án 
a ref. elemi népiskolákban Veress Géza 
lelkész, Padrah Sándor kir. közjegyző ta- 
nácsbirák, Simon Károly és Gaál Zsigmond 
igazgató-tanitók, mint egyházmegyei déká­
nok iskola vizsgálatokat tartottak. A vizs­
gálatok eredményével a látogatóság álta­
lában meg volt elégedve. Az iskola láto­
gatók ez alkalommal Bélteky Lajos lelkész 
és Padrah Sándor kir. közjegyző vendégei 
voltak

— Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselőtestülete 1913. évi ápr. 13-ik nap­
ján azaz vasárnap d. e. 10 órakor a város­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. Főbb tárgyak: Bélteky Lajos és társai 
városi képviselők indítványa, illetve kérelme 
Hajdúszoboszló rendezett tanácsú városnak 
nagyközséggé leendő átalakulása iránt, a 
Budapestre felment küldöttség jelentésével 
kapcsolatban. Városi tanács előterjesztése a 
város kezelése alatt álló alapok és a gyám­
pénztár pénzkészletének takarékpénztári el­
helyezése tárgyában. Illetőségi ügyek. Fisch- 
bein Izraelnek a Szeles-csárda bérlőjének 
kérelme a belsőlegelő területből 300 négy­
szögöl földnek bérbevétele iránt.

— Presbiteri gyűlés tartatik kedden 
délelőtt 9 órakor, hol az egyházmegyei gyű­
lésre és a debreeeni tanitóképezde egyik 
tanszékének betöltésére választatt ak meg a 
kiküldöttek. Ugyancsak e gyűlés tárgysoro­
zatán több fontos iskolai ügy is szerepel és 
megtörténik a végleges elszámolás a nagy- 
iskola és az üzletek építéséről. Szintén ek­
kor dönt a presbiterinm ama beérkezett in­
dít v^yfeletH^Ji^y_a_nagyközséggé való 
átalakuláshoz, az egyház és iskola állami 
adójával hozzájárul-e ?

— Az Iparos Dalkör május első 
hetében hangversenyt és táncvigalmat ren_ 
dez. A hangversenyen több magánszereplő 
is közreműködik. Az előkészületek seré­
nyen folynak s a meghívók a teljes 
programmal e hét végén szétküldetnek. 
Az iparos dalkör eme estélye, mint min­
dig, a legszebb sikerre s általános párto­
lásra tarthat számot.

— A nőegylet társasvacsorája. A 
múlt vasárnap a kaszinó helyiségeiben fé­
nyesen sikerült társasvacsorát rendezett a 
nőegylet elnöksége, melyen mintegy 50 nő­
egyleti tag jelent meg. A bankettet kedélyes 
táncmulatság követte. Szünet alatt Benedek 
Lajos énekelt s a vonós négyes társaság 
mulattatta a társaságot.

— Az Önkéntes Tűzoltóegyesület
az őrség megnyitása alkalmából ma este 
7 órakor a Kossuth-körben társasvacsorát 
rendez.

— A sorozás a hajduszoboszlói já­
rásban holnap nyer befejezést. A sorozást 
ez alkalommal is Kábán tartották meg, 
mint központi helyen, hol a járási hatóságot 
Ercsey Gyula főszolgabíró képviselte.

— A fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet igazgatósága és felügyelő-bizott­
sága ma d. u. 4 órakor a ref. lelkészi iro­
dában ülést tart.

— Az országgyűlési képviselő vá­
lasztók 1914-ik évre összeállított névjegy­
zékébe az erre megválasztott bizottság által 
Hajdúszoboszlón 1844 választó vétetett fel. 
Szaporulás 16.

— Eltűnt tanuló. Bede Lajos ref. 
néptanító 16 éves fia Bede Géza, ki a hely­
beli áll. polg. iskola 111. oszt. jeles előme­
netelő tanulója, péntek dél óta szülei laká­
sáról eltűnt és eddigelé feltalálható nem 
volt. Bede Gézán utóbbi időkben tanuló tár­
sai búskomorságot vettek észre. Egy tanuló 
társa péntek délután állítólag felismerte volna 
a p.-ladányi vasúti állomásnál, A nyomozat 
minden irányban megindult. Az iskolaigaz­
gatóságnál és a hatóságnál a fiú nagybátyja 
Muhi Dániel építész jelentette az esetet.

— Értesítés. A Sportegylet értesíti 
a tagokat s a nagyközönséget, hogy áprij 
hó végén saját telepén két tennisz pályája 
megnyílik s azt a használatnak átadja. Mi­
nél számosabb látogatást kér a Sportegy­
let vezetősége,

— Hirek Nádudvarról. Mészáros 
Gábor földbirtokoshoz éjnek idején betö­
rők állítottak be s elraboltak egy szek­
rényt, melyben 200 korona készpénz volt 

FaragójSándor napszámos egy házbontás­
nál segédkezett, hol egy csomó omlsdék 
ballábát összezúzta. Állapota elég súlyos.

— Öngyilkosság. Vágó Elek hajdu­
szoboszlói lakos, ki valamikor boldogabb 
világot is látott, súlyos családi körülményei 
folytán szép vagyonát elvesztette s maga is 
italnak adván magát, pár évvel ezelőtt tönk­
rement. A lelkében meghasonlott Vágó Elek 
nem tudta elviselni sanyarú helyzetét s a 
megváltozott körülményeket, öngyilkosságra 
határozta el magát. Ma egy hete egy tanyán,
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hol téli szállása volt, az eperfára felakasz­
totta magát. Mire rátaláltak, halott volt. Zse­
bében több rendbeli cédulákat találtak, me­
lyeket maga irt. Ezekből a feljegyzéseiből 
is megállapítható, hogy az elkeseredés és 
nyomorúság vitte rá az öngyilkosságra az 
önmagával is meghasonlott Vágó Eleket, 
kit hétfőn temettek el nagy részvét mellett.

— Városházi rövid hírek. Vida Imre 
üvegezés és képkeretezési iparért folyamo­
dott a héten a tanácshoz. — Galgóczi Imre 
vegyes élelmiszer kereskedésre és gyümölcs 
és zöldség kofaaágra kért a héten engedélyt 
a tanácstól. — Csernyi István kereskedő a 
Papp Sámuel-féle kert vége mellett elterülő 
kis telek megvételéért, a mely a város tulaj­
dona, kérvényt adott be a tanácshoz, illetve 
a közgyűléshez. — Báli engedély-dijban 
március havában 12 korona folyt be. — Zár­
óra meghosszabbítási díjban március havá­
ról 30 korona folyt he.

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyepmekruha szük- 
: ségletét beszerzi,:
x ne mulassza el megnézni X

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-U. 19. 

(Az Alföldi Taharékpcnzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú- és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

győződni!!
Külön angol uri- 
szabóság nagyvá- 
választéku szöveMárral.

Telefon 10—64.
A címre bérem figyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

— Triesti általános biztosító tár­
sulat (Assicurazioni Generali) Budapest, 
V., Dorottya-ufea 10. é§ 12. A „Közdgaz- 
daság“ rovatában kö?ö jiik a Triesti álta­
lános biztositó táisulal (Assicurazioni Ge­
neral"), e legnagyobb, leggazdagabb és 
legrégibb biztositó intézetünk mérlegének 
főbb adataik Teljes mérleggel a társulat 
mindenkinek, aki e célból hozzáfordul a 
a legnagyobb készséggel szolgál. Az inté­
zet elfogad; élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- 
és betörés elieni biztosításokat. Közvetít 
továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- 
és viszontbiztosító r. t., baleset- és szava­
tossági biztosításokat az Első o. általános 
baleset ellen biztositó társaság, valamint 
kezességi és óvadékbiztositásokat, eltulaj­
donítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasz­
tás -elleni biztosításokat és versenylovak, 
telivérek és egyébb értékesebb tenyész­
állatok biztosítását a „Minerva“ általános 
biztositó részvénytársaság számára. A haj- 
duszoboszlói ügynökség: Weinberger Gá­
bor, özv. Grósz Sándorné.

J " -

ftaczsM.'M/u a/..

Értesítése
Koncz József debreceni kelmefestő 

és vegylisztitó gyára értesíti a n.é. közön­
séget, hogy Szoboszlón a képviselettel

Bállá Ferenc
szabómester urat bízta meg (Központi 
iskolával szemben) a hol is mindenemü 
női és férfi ruhák tisztítás vagy festés 
végett a legelőnyösebb árak mellett vál­
laltainak fel.

Számos pártfogást kér,

Koncz József
kelmefestő és vegytisztító gyár 

Debrecen, Arany János utca 10. sz. 
Telefon 701. szám.

— Társas utazás Svédországba, Norvégiába. 
Útirány: Budapest, .Berlin, Stockholm, Trordhjem, 
Bergen, Kristiánia, Koppenhága, Hamburg, Berlin, 
Budapest. Mindenütt 2—3—4 napot töltünk s 
apróbb kirándulásokat teszünk a környék neveze­
tesebb helyeire, Trondhjemtől Bergenig Fjordok közt 
hajón. Bergentől Kristiániáig Norvégia legszebb 
hegyi vasútvonalán utazunk. Indulás Buda­
pestről julius 4 én. Az ut 26 napig tart és 
minden kidást beszámítva teljes ellátással 580 koro­
nában kerül. Jelentkezni lehet május 20-ig László 
Bélánál a Kassai Hírlap szerkesztőjénél és Makfalvi 
Ferenc felsőkeresk. isk. tanárnál Kassa, Mikes-utca 

* 10.) akik szívesen küldenek részletes pro- 
grammot

Közgazdaság.
— Községi téglagyárak.

Újabban mind több és több község 
létesít téglagyárat, amely saját üzemében 
dolgozik. Néhány év alatt egcsz hosszú 
sora létesüilt az ilyen községi üzemeknek 
és minduntalan újabbak alapításáról kerül­
nek hírek forgalomba. A téglagyárakat 
alapitó községek elhatározásában többnyire 
nem annyira az összlakosság érdekei, mint 
inkább pénzügyi szempontok a döntők. 
Elsősorban tagadhatatlan a városoknak az 
a törekvése, hogy háztartásukban az 
egyensúly biztosítására meglehetősen állandó 
jövedelmezőségű üzemeket tartsanak ; más­
felől pedig a városfejlesztésnek egyik leg­
erősebb és leghatásosabb eszköze, ha az 
építkezési kedvet olcsó építőanyaggal 
főleg téglával lehet fokozni. Magyar- 
országon ezidő szerint 32 községi tégla­
gyár van. Vajon Szoboszlón egy modern, 
számottevő jövedelmet produkáló városi 
téglagyár mikor létesül.

A Triesti Általános Biztosító Társulat.
(Assicurazioni Generali).

Március hó 26-án a társaság 81-ik 
rendes közgyűlése tartatott meg. Besso 
Marco elnök jelenti, hogy a társaság vezér- 
igazgatója terralbai Richetti Ödön súlyos 
egészségi tekintetekből és határozott orvosi 
rendeletre állásáról, melyet az intézet javára 
nagy szeretettel és felette fényes sikerekkel 
töltött be, lemondott. Az igazgatóság és 
igazgatótanács, bár nagy sajnálattal, kény­
telen volt az érdemes vezérigazgatónak le­
mondását a jelzett körülményekkel igazolt 
visszavonhatatlan elhatározásánál lógva tu­
domásul venni. De azon kívánságtól vezé­
reltetve, hogy Richetti ur értékes közremű­
ködése és gazdag tapasztalatai a társaság­
nak továbbra is megtartassanak, az igazga­

tóság és igazgatótanács indítványozza Richetti 
urnák, az igazgatóság tagjává való megvá­
lasztását. A közgyűlés Richetti ur lemondá-

— A Gazdasági Bank Hajduszo- 
bosz'ón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be 
tét napjától a kivét napjáig számittatik. —
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

— Felséges izü fehér vagy arany­
sárga csemege mézet 5 kg-os csinos pós- sát a társaság körül szerzett hervadhatatlan 
fadobozokban 10 K.-ért szállít bérmentve érdemeinek hálás elismerése és mély köszö- 
a „Méh“ a magyar méhészek értékesítő nete kifejezése mellett tudomásul vette és őt 
szövetkezete, Budapest, Váci-ut 108. B. j. közfelkiáltással az igazgatóságba beválasz-
Szakkérdésekben dij.alan fel.ilágosifás, , . j 'SBŰfgfigShJFbg.

— A legnagyobb gondot minden hogy az 1912. december 31-én érvény­
anyának gyermeke táplálása okozza. Emész- ■ ben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
tési zavarok — sajnos — nagyon gyakran j.267,209 909 korona és 28 fillért tettek ki
fordulnak elü és épp e betegségiül kell a, fs “ év beve" diiak 55'525 392

r 1 korona es 20 fillérre rúgtak. Az életbiztosí­
tási osztály dijtartaléka 23.703.976 korona 
65 fillérrel, 375,547.656 korona 67 fillérre 
emelkedett. Az életbiztositottak osztalék-alap­
ja 7,141.183 korona 12 fillért tesz ki. A 
tüzbiztositási ágban, beleértve a tükörüveg 
biztosítást, a díjbevétel 18,926,541.149 ko­
rona biztosítási összeg után 32,462.892 ko­
rona 58 fillér volt, miből 11,326 023 korona 
37 fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy,

gyermeket helyes táplálás által megvédeni. 
De csakis egy teljesen megbízható, ezer és 
ezer családban a legjobb sikerrel alkalmazott 
tápliszttel, mint amilyen a Nestlé-féle gyer­
mekliszt, tegyen kísérletet. Próbadoboz és 
tanulságos könyvecske a gyermek ápolásáról 
díjtalanul kapható a Henri Nestlé cégnél 
Wien, I, Biberstrass
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hogy a tiszta díjbevétel 21,136 869 korona 
2f fillérre rúgott és ez összegből 15,302 274 
korona 59 fillér mint díjtartalék minden te­
hertől menten jövő évre vitetett át. A jövő 
években esedékessé váló dijkötelezvények 
összege 155,630.25<i korona 27 fillér. A be- 
törésbiztositási ágban a díjbevétel 1,636.426 
korona 93 fillérre rúgott, miből levonván a 
viszontbiztosítást, a tisztadijbevétel 916,019 
korona 81 fillért tett ki. A szállitmánybizto 
sitási ágban a díjbevétel kitett 6,048,766 ko- 
koronát^ mely a visszontbizlositások levo­
nása után 2,793.257 korona 34 fillérre rú­
gott. Károkért a társaság 1912-ben 49,019.662 
korona 23 filiert és alapítása óta 1,112,818.121 
korona 56 fillért fizetett ki. E kártérítési ősz- 
szegből házakra 222,758.821 korona 22 fil­
lér esik. A nyereség tartalékok közül, me­
lyek összesen 17,264.558 korona 20 fillérre 
rúgnak, különösen kiemelendők : az alapsza­
bályszerinti nyereség tartalékok, mely 
7,360.599 korona 28 fillért tesz ki, az ár­
folyam-ingadozására alakított tartalék, mely | 
az idei átalakulással együtt 7,924.932 ko­
rona 13 fillérre rúg, továbbá felemlítendő' 
a 160 000 koronára rugó kétes követelések! 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az 
idei átutalással 2,219.026 korona 79 fillért 
tesz ki. Részvényenként 720 arany frank osz­
talék kerül kifizetésre. A társaság összes tar-' 
talékjai és alapjai, melyek elsőrangú érté-! 
kekben vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok ésj 
jelzálog követelések 104,161,605 korona 92! 
fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott! 
kölcsönök 45,159.521 korona 06 fillér. 3. Ér-1 
tékpapirok 242,001.442 korona 88 fillér. 4.! 
Követelések államoknál és tartományoknál j 
40,422.113 korona 73 fillér. 5. Tárca váltók i 
626.815 korona 16 fillér. 6. Készpénz és 
az intézet követelései a hitelezők követelé­
seinek levonásával 1,935.889 korona 72 fil­
lér. Összesen 434,367 388 korona 47 fillér.1 
Ezen érlékekből 82 millió korona magyar j 
értékekre esik. A „Minerva“ általános biz­
tosító részvénytársaság Budapesten, — mely 
az Assicurazioni Generali leányintézele, — 
egyébb ágain kivül foglalkozik a kezességi- 
és óvadék-, valamint az eltulajdonítás-, lo­
pás-, hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni 
biztosítással, nemkülönben versenylovak, te- 
livérck és más értékesebb tenyészállatok biz­
tosításával, mely uj ágazatokat nevezett 
társaság vezette be hazánkban.

NESTLÉ*“
GYERMEKIM!regbevált|

a ledjobb és legolcsóbb!
DOBOZA K1.80 MINDER GYÓGYSZERTÁRBAN És DROGÉRIÁBAN I 
Próbadobozt ingyen küld: HENRI NESTLÉ,Wien.l.Biberstr 57

CSARNOK.

A Csákó tehén.
Irta : TTlóricz Pál.

Ritkulnak a zöld zsalugáteros öreg j 
kúriák. Otromba kezű, otromba szemű, Íz­
léstelen piktorok mázolgatják agyon a haj­
dani fehérmeszelt szobák hamvát és szű­
zies derűjét. Százfiókcs ódon cseresznyefa 
szekrények rezeda-, fodros menta-virág 
szagu ártatlan, különleges, kedves aprósá-

■ gai, kincsei, mint halaványkék selyem- 
, Icendőcske, bársonyfedelü fakult „Emlény- 
könyv“, kameás lük, ismeretlen férfifejről 
lekete árnykép, pántlikával átkötött száraz 
csörmeiék virágszálak, hajfürtből arany- 

I kapcsos karperec, mozaikos szelencék, 
j rossz franciasággal, vagy németül irt áb­
rándos bohó levélkék, sárgult hinnetek, 
tört porcellán kis lovag a fejetlen gaval­
lér csonkakezii úrnőjével kegyetlenül szó­
ródnak világgá a szemétre. . . Nagyapóék, 
nagyanyóék igénytelen korának akvarell- 
képecskéi mindinkább elmosódnak és el 
tünedeznek, mint lehunyó szivárvány fény- 
sávjai.

Ma már sejtelemszerii illatok és szí­
nek ezek. Sokónk. mint kisértetek világát, 
kerüli és megbélyegzi a múltat. Másként 
érezek én. Múltakba visszamerengő, visz- 
szasóvárgó lelkem öreg cseresznyefa-szek­
rényeknek százfiókoeskáját, ezernyi nagy 
gyermekes titkát, emlékeit, történetecs- 
kéiket gyönyörrel kutatgatja, mert ala­
csony, durva népség az, melynek nincsen 
története és nem szereti, megtagadja 
múltját . . .

*

A sárbogárdi Szakács-kúrián 1839 ben 
egyik őszi nap, nagy volt a sürgés forgás. 
Bizalmas zugolyokból terkes szekerekre 
rakosgatták fel az ősök ódon bútorát. Öz­
vegy sárbogárdi Szakács Józsefné nagy­
asszonynak bodros fehér volt a fökötője. 
Az ezüst fehérhaju tekintetes asszony el­
búcsúzott már a vén diófától, a tomácos 
ereszei búgó galambjaitól, a szomszédos 
udvarházak rokoncsaládjaitól, templomtól, 
a temetőtől. Ezüst fehér hajjal útnak indí­
totta őt az anyai szeretet. Egyetlen Mari 
lánya után indult útnak. Sárbogárdi Sza­
kács Marit Bihar vármegyébe vitte el fe­
leségül a várad! fiatal kezdő fiskális, Ká- 
konyai Lajos ur. És az édes anyai szív 
magában nem nyugodhatott. Megvált az 
ősi kuriátó', a szőlőtől, hol vadkomló fu­
totta be a gerádját, szántóföldjeitől, a 
a réttő', még a Csákó tehéntől is. . . Ma- 
g~s korban szánta magát nagy útra, a 
végleges áttckpűlcsre, Fejcrmcgyéből Bi- 
harországig tengelyen.

Az öreg tekintetes asszonynak Mari 
lánya is scgite'.t a csomagolásnál. Dugig 
rakták a bőrözött, p.íntos családi ládákat. 
Csomagolás közben folylon mosolygott a 
nagyasszony. Mari lányának különösen 
tetszett ez az állandó mosolygás, midőn 
a szülőháztól örökre indultak neki és szó'l 
is anyjának :

— Édesem, nem értem magát.
— Miért mondod ezt gyermekem.
— Nem értem, hogy ilyen öreg asz- 

szony létére ilyenkor is mindig moso­
lyog ...

A tekintetes asszony erre is moso­
lyogva felelt meg.

— Kedves gyermekem, nem tehetek 
én erről. Meglásd a ravatalon is moso­
lyogni fogok én, most pedig különös okom 
is van rá.

— Enyje anyuskám, ugyan már mi­
csoda titkot rejteget?

— Galambom, nem titok ez, hanem 
olyan furcsának tűnik fel . . . Akármeny- 
nyire erőltetem is emlékezetemet, boldo­
gult mostoha apátok arcára sohasem tu­
dok visszaemlékezni.

— Enyje édes — a fiatal menyecske 
elnevette magát — ilyenkor is még mit 
nem forgat az eszébe ?

— Pedig nem olyan nevetség ez, 
kedves lányom — a nagyasszony durcá­
san csucsoritotta össze mosolygós ajkát, 
— lásd szegény édes apátok arca most 
is előttem lebeg. Hiszen szivvel-lélekkel 
övé voltam egyedül. Családja ellenére vett 
nőül is. Apai örökségét is feláldozta értem, 
node ti megmaradtatok örömömül, Béla 
földinek, márhogy mostoha apátoknak is, 
éltetek lettem felesége. Becsületes ember 
volt ő is. Becsületesen segített nevelése­
tek körül s én mégis eevét sem viselem. 
Most jutott eszembe, midőn végkép távo­
zom innét. Istenem mennyire is elfelejtet­
tem, azt sem tudnám megmondani, hogy 
szőke volt-e vagy barna? . . .

Az ezüst holmival rakott pántoá lá- 
dikát is feltették már a bőrfedeles kocsira. 
Három erős ló vígan rázta a csengőt, a 
kapufélfánál sirdogált a háznép, sírva fa­
kadt Szakács Mari is, csupán a nagyasz- 
szony nézett mosolyogva ki az országúira.

— G>i, hé! — csattintott ostorával 
a vén kocsis. Nekinyultak a lovak. No, 
no! . . . Megnedvesedett végül a nagyasz- 
szonv kék szeme is. A Csákó-tehén bi­
zonnyal megérezte asszonyának messze 
földre távozását, busán bődült el az istál­
lóban. A kocsikerék zörgésre itt ott egyik­
egyik parasztasszony kidugta a fejét a 
kisajtón.

— Isten áldja! Isten vezérelje! — 
könybeborultan kiáltották. A faluvégén a 
kovácsmühelyben kenyeret sütött a mes- 
terné, a mosolygós jó nagyasszony után 
kedves áldozattételként lengedezett a fris­
sen sült rozskenyér szaga.

(Folyt, köv.)

2435
Í9137

Hirdetmény.
A IH-ad osztályú kereseti adó p\á tar­
tozó jövedelmek bevallása tárgyában.

Az 1918. évi VI. t. ez. 3 §-a érteimé­
ben az I9l2. évre kivetett IH-ad osztályú 
kerosetadó újabb kivetés nélkül az 1913. 
évre is érvényben maradván, a vallomásté­
tel kötelezettsége ezúttal csak a bármely ok­
ból eddig meg uem adózott s haszonhajtó 
foglalkozásokat űző adóköteles feleket ter­
heli.

Az adózók kötelesek 1913. évi áp­
rilis 20-ig üzletük, vállalatuk, vagy egyéb 
haszonhajtó foglalkozásuk után az adóvet 
megelőző három évi, vagy ha az üzlet, vál-

X
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lalat, vagy foglalkozás annyi év óta fenn 
nem állana, az annak megkezdésétől számí­
tott időre eső kereseti tiszta nyereményt be­
vallani.

A 111-ad osztályú kezesed adóvallomási 
ivek a városi adóügyosztály által ingyen 
szolgáltatnak ki.

Azon adózók, kik vallomásukba valót­
lan adatokat vesznek vagy vétetnek fel 
vagy jövedelmi forrásukat eltitkolják; jöve­
déki kihágás miatt az 1909. évi XI. t. ez. 
93. §-a értelmében büntettetnek.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. ápril 10.
Székely József

adóügyi jegyző.
141 —1913. vrsz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. kiküldőd az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a pladányi kir. járásbí­
róságnak 1913. évi V. 83/1 sz. végzése 
következtében Dr. Kéri Lajos ügyvéd ál­
tal képviselt Püspökladányi Takarékpénz­
tár, valamint Herskovits Hermann és 
Bagi István javára Egri Balázs ellen 9S0 
korona 10 fillér, 90 korona és 155 korona! 
59 fillér s jár. erejéig 1913. évi március | 
hó 1-én foganatosított kielégítési végrehaj-i 
tás utján le- és felülfoglalt és 3347 koro- i 
nára becsült következő ingóságok u. m. 
cséplőgép, szalma, malac és baromfi nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi 
kir. járásbíróság 1913. évi V. 83/1 sz. 
végzése folytán 980 kor. 10 fill. 90 kor. 
és 155 kor. 52 fill, tőkekövetelés, ennek
1912. évi szeptember hó 1-ső napjától
járó 6 % kamatai 1/3 % váltó-dij és ed­
dig összesen 33 korona 20 fillérben biió- 
ilag már megállapított költségek erejéig 
Püspökladányon Egri Balázs tanyáján 
leendő megtartására 1913. évi április hó 
16-ik napjának d u. 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § -ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbbet igé­
mnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az eláverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyert volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § a ér­
telmében azok javára is elrendeltetik.

Kelt Püspökladány, 1913. évi március 
hó 28-án.

Barabás Gusztáv
kiküldött.

1913. -2435.

Hirdetmény.
Felhivatnak az adózók, hogy ez 1913. 

évre kivetendő általános jövedelmi pótadó- 
jok csökkentése céljából a föld, vagy ház­
birtokukra telekkönyvileg is bekebelezett 
adósságukra vonatkozó úgynevezett teher- 
vallomási ivüket a m. kir. pénzügyminisz­
térium 3900—1913. számú körrendeleté 
alapján a folyó évi április hó 30-ig bezá 
rólag a városi adóhivatalnál beadhatják.

Azok akik az ez évre vonatkozó te- 
hervallomási ivüket már beadták: újabb 
vallomást nem kötelesek benyújtani.

E határidő után és jelesül okt. 15-ig 
benyújtandó vallomásokat már csak igazo­
lási kérelem utján s csak az esetben fog fi­
gyelembe vétetni a kir. pénzügyigazgatóság, 
ha hitelt érdemlőleg igazoltatik, hogy a ké­
sedelem elhárithatlan akadály miatt történt.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG"

Akik ápril 30. után vesznek fel beke­
belezett kölcsön', azok a telekkönyvi beke­
belezés megtörténtét követő 30 napon be­
ül kérhetik benyújtandó vallomásuk alap­

ján átlalános jövedelmi pótadójok mérvé­
nek helyesbítését a kir. pénz ügy igazgató
Ságtól.

Azok, kik az államkincstár megkáro 
sitása céljából, hamis adatokat vallanak be, 
jövedéki kihágást követnek el s az 1909. 
évi XI. t-c. 93. § a értelmében bűntetteinek.

Hajdúszoboszló, 1913. ápril 10.
Székely József

a. ű. jegyző.
342— 1913.

Árverési hirdetmény.
Bagi Istvánnak Nagy Károly elleni 

végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rést 41 korona tőke és jár. valamint 
15 korona 30 fillér + 6 korona költség ki­
elégítése végett a bíróság elrendelte a ká­
bái 1341 sz. betétben I. 1. 2. sorszám 
alatti ingatlanból Nagy Károly jutalékára 
418 korona az 1339. sz. betétben + 1
sorszámú ingatlanra 236 korona kikiáltási 
árban. A 868. sz. betétben foglalt ingat­
lan adója kitüntetve nem lévén, az árve­
rést elrendelni nem lehetett.

Az árverés 1913. évi május hó 3-ik 
napján, d. e. 10 órakor lesz, Kaba köz­
ségházánál.

Az árverést feljegyezni kell. A bíró­
ság a hirdetmény egy példányát Kábán 
kifüggeszti kifüggesztés megtekintés és 
helyi szokás szerint körözés végett a köz­
ségeknek megküldi.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvad.kképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, 
mely magasabb Ígéret esete'n az ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészítendő.

Vevő köteles a vételárt az árverés 
napjától számított 30, 60, 90 nap alatt az 
árverés napjától 5% kamatokkal együtt a 
helybeli kir. adó, mint bírói letétpénztárnál 
kifizetni a bánatpénz beszámításával.

Az ingatlant a kikiáltási ár 2 3-án 
alul el nem adják. Vevő viseli az árverés 
után az adókat az illetéket, és vételi bizo­
nyítványt is kap törvényes időben.

Ha vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tesz a bíróság kérelemre, vevő 
veszélyére és költségére a vett ingatlant 
újabb árverésre bocsájtja és vevő, akkor a 
bánatpénzt is elveszti. Ha pedig vevő az 
árverési feltételeknek eleget tesz, úgy a 
tulajdonjog bekebelezése következik.

Vevő az ingatlan birtokába az árve­
rés jogerőre emelkedésekor lép.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. jan. 
hő 26-ik napján.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

7

1913.-1128.
Pályázati hirdetmény.

Hajduvármegye Hajdúszoboszlói já­
ráshoz tartozó Püspökladány nagyközségben 
üresedésben levő községi szülésznői állás­
ra pályázatot hirdetek.

A szülésznő évi fizetése a községi 
pénztárból havi előleges részletekben fize­
tendő évi 240 korona.

Kötelessége a teljesen szegény szülő 
nőknek ingyen, a nem szegényeknek pedig 
Hajduvármegye szabályrendeletében megálla­
pított dijak mellett bábái segélyt nyújtani.

Köteles ezen kívül a himlőoltásoknál 
jelen lenni.

Akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
nyújtsák be oklevéllel és erkölcsi bizony­
lattal ellátott kérvényeiket folyó évi április 
hó 25-ig alólirt főszolgabírónál.

Hajdúszoboszló, 1913. április 7-én.
Erceey Gyula

főszolgabíró.

2435 -1918.

Hirdetmény.
Felhivatnak azon adózók, kiknek IV-ed 

osztályú kereseti adó alá tartozó jövedelmük 
van, hogy az 1913-ik évre vonatkozó IV. 
oszt. kereseti adóvallomási ivüket a m. kir. 
pénzügyminisztériumnak 3900—1913. számú 
rendelete alapján a folyó évi április hó 20. 
napjáig bezárólag a városi adóhivatalnál 
nyújtsák be.

A kereseti adó IV. osztályába tartoz­
nak az állandó fizetést, nyug-, kegy-, vagy 
tiszteletdijat huzó köz és magántisztviselők 
és alkalmazottak, tisztviselők, hivatalnokok, 
lelkészek, tanárok, tanítók, nevelők, nyug­
vagy kegydijat huzó özvegyek, állandó al­
kalmazásban levő üzletvezetők, a 80 koro­
nánál több havidijat huzó segédek, segéd­
munkások, hivatalszolgák stb.

Az adókötelesek az összes rendes fi­
zetést nyug, kegy vagy tiszteletdijat és 
mindazon járandóságokat, melyeket az ál­
lásukkal egybekötött bármely néven neve­
zendő szolgálatuk fejében akár készpénzben, 
akár termesztvényekben vagy egyébb járulé­
kokban élveznek vallomásukba felvenni tar­
toznak.

A nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok tisztviselői vallomást adni nem kö­
telesek, mert ezek illetményeit az illető vál­
lalatok tartoznak bevallani.
A IV. oszt. kér. adó alá tartozó járandó­
ságoknak a vallomási Ívből való kihagyása 
jövedéki kihágást képez, melynek bírsága 
1-8 szór annyi, mint a mennyi az az ösz- 
szeg, amellyel az államkincstár megkáro­
sodott.

Hajdúszoboszló, 1913. ápr. 10.
Székely József a. ü. jegyző.

A VILÁGHÍRŰ 
ES LEGÚJABB RENDSZERŰ OLINDER NYERSOLAJ­

MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE SS.
BUDAPEST, VI PODMANICZKY-UTCZA 17.

------------- Telefon 12-76. ———— 1
Legkisebb nyersolajszükséglet! Jutányos árak! |

Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltételek!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéKet.

*i^**‘‘ÍíémÉMÉHIé1í>méMmb>éíBMMímííííiií iBg8fH"iir~íir   -1—------
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Nincs többé drágaság!
A tavaszi idény beá'tával megtörte 
rz alanti cég igen olcsó áron vett al- 
: : kalmi árucikkek beszerzésével. : : 
Melyeket az alant jelzett árakon adom : 
Szimpla széles masleira . K 090 fi'l. 
Dupla „ * . . „ 1 60 „
Valódi angol zephirck

iszintarló) . „ 0.88 „
Dupla széles grenadinek „ 1 60 „
Gyönyörű b'uz és costüm-

szövet.............................. 2.— „
Selyem blouzok . . . „ 5.— „
Hímzett elejti blouzok . „ 6.— „
Detain blouzok . ... „ 2.50 „
Női hosszú harisnyák . „ 0.75 „
Tisztaselyem ..................... 3.50 „
Úri, női. fehérnemüelf, kötények, valódi 
vászon zsebkendők, pongyolák, gyermek 
ruhák, bélés áruk, pipere illatszerek,

díszműáruk.
Állandó alkalmi vétel!

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Reichmann »^“«5.
Royal szállodával szemben.

rSirolin „
"Roche"

Hői divat szabásán!
orvosilag ajánlva a légzőszervek 

mindennemű megbetegedése ellen.

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut,
, gyermekek görvélykótja ellen.,

. Kaphmtp minden gyógyszer ’árban 
faa *1 koronöígy üveg óna «

Van szerencsém Hajdúszoboszló vá­
ros úri hölgy közönségével tudatni, hogy 
Hajdúszoboszlón VI. t. 127. h. sz a. női 
varrodát létesítettem. Elvállalok minden 
c szakmába vágó munkák elkészítését a 
lehető legjutányosabb árban. Kívánatra ház­
hoz is elmegyek dolgozni, 

j Tisztelettel:
Weinberger Hermanné

l női szabó.

Neumann Testvérek
cégnél

HFRPFPFN Piac-utca 18 sz. 
L'LLDrv.C.v-'l-íiNj Tisza palotában

2000 pár női ég£ Cipő
2000
2000

v égte cipő
„ gyermek %£ cipő

kerülnek nagyon olcsón

eladásra. ------

Menyasszonyi kelengye]
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá­

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban, 

f ekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jő 
mosó velezek és flanelek. j

Menyasszonyi fátyolok és ko.j 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejü 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágyteritők és függönyök nagy vá 

lasztékban.

Szabó Lajos liai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debrecen 
Rózsa-tér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Neubauer János
gyára

DEBRECEN
Kétmalom-utca 

4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommá 

bíró gépsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm 
bős csővas oszlopokkal; erős egyszer- 
és díszes kapukat, ajtókat, szabdal- 
mázott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkivülj 

—————- mindenféle ;
drótmunkát; 
a legjutá- I 
nyosabban || 

elkészít.

>V

,c A

Ápj egy zéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Ha már mindent megpróbált,
ha már mindenben csalódott, úgy 
vegyen egy üveg egyedüli valódi

„Hungária" sósborszeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 
mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb dijat a,Grand Prix Paris' 

nyerte.
Főelárusitó: Barbócz Zsigmond
gyógyszertára a,Gondviseléshez*
= HAJDUSZOBOSZLÓ.=

Legjobb
vetemény és virág
magvak.

Gyümölcs és díszfák,
továbbá:

Kiültetésre alkalmas

növényeb ésélővirágob
Pácéit János

mellett szerezhetők be.
Üzlethelyiség:

DEBRECEN, Piac-Utca Z8.
Nagytőzsde mellett.

ingyen é:

Termény-árak.
1913. évi április hó 11-én.

Búza - — - — - 19 K 60 f.
Kétszeres — — — — 16 K 50 f.
Rozs - — — - — 15 K 50 f.
Árpa — - - - - 17 K 00 f.

1 Tengeri — - — — — 15 K 80 f.

V-kvA. i* T :K'J ■ ■ ix .‘•■’-V:' i
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Tőlük Irén és Társa
fl mag*?, kir. földmivelés- 
ügyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő­

telep által kiprópált

Kochillin
szőlomoly- és gyümölcs 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A
szőllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg. ként 
4 korona. Minden ki ogramm 25 liter 
vízben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük: úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca 14,

Részletes használati utasítás minden 
csomagban; számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk, Viszontelárusitőkat keresünk.

női kalap salonja Debrecen, Arany János 
utca 1-ső emelet Csanak ház, Hungária mellett
Hölgyeit figyelmébe! Ajánljuk kalap újdonságainkat.

OJruha Tavaszi
üzlet! idényre

Szolid

Legelegánsabb, divatos
férfi, fiú és gyermek 
öltönyök, átmeneti 
kabátok, tavaszi fel­
öltő különlegességek
—~ 1 - legolcsóbban — ■ -

Balázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában 

szerezhetők he.
ílphnprpn Piac~utca 61 • sz- K°zgaz-
UBUI Ltilíll, dasági Bank mellett

Megyei telefon 6-Z8 SZ.
Mérték után ~ 1

rövid idő alatt elkészíttetnek
ViíJpLi megrendclések gyorsan 
V lUVlxl és pontosan eiintéztetnek.

férfi ingek, lábravalóh, 
nagy választékban, 

ló mosó zefir, karton, batiszt, ruhaeászon. 
>: Sport-ingek amerikai gallérral.

Női harisnyák, zsebkendők, kötények 

divat szerint. Kész fehérnemüek, nők, 

férfiak, gyermekek részére

Legrégibb megbízható eászonüzlet. alapítva 1831.
Menyasszonyi kelengyék

legnagyobb választékban.

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-u. 9.

I

I Tavaszi és nyári idényre
felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét az 1875. év óta fenálló

s legjobb hírnévnek örvendő

Katz Hermann
I férfi, fiú és gyermekpuha cégre
Q készítményei a rendelt munkával egyenértékűek.
I Az árak rendkívül mérsékeltek.
fi Elsőrendű mérték utáni szabóság.
I DEBRECEN, Piac-utca 43. SSÜ5*
g Megyei telefon szám 698.

iPÍH  ̂gMjujTíj |My |iWi j güTi? ijMjjfiBji |Míj 2Mij|iBíj|jMj fiai] ^ tiWíi■tigfiMij - |iWijglij

Füstös Dezső
utóda

előnyomda és kézimunka 
üzlete, fehér és színes hím­
zés ,harisnya fejelés vállalata

Debrecen, Egyház-tér.
II nagy templommal szembe helyeztetett át.

Sárgára festett kirakat.

Debrecen, Főtér 55. sz. a.Kovács Gyula és Társa
------------- női és gyermek felöltők divattermeiben újonnan berendezett ______

női kalap salonja.
A hölgyközönség b. figyelmébe ajánljuk a női r\(\\ Val an szalonunkat> melyben állandó nagy raktárt tartunk 
felöltők divat termeiben ujonan berendezett **'-'1 iValCljJ .... ... minden idénynek megfelelő _

női, leány és gyermek kalapok divat újdonságaiból.
~-------=r Gyászkalapok: állandó nagy raktára. ==

Megrendelésre nehány óra alatt elkészítjük a feltüntetett legolcsóbb szabott árakon.
íné; felöltök, gyermek kabátok, divat eostümök, blou- 
sok, pongyolák, ujjonságok állandó dús választékban. Telefon: 6—66 szám.
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Sérvben szenvedőkbiza- Cflinii ShMIDP 
lommal fordulhatnak OLllUII flnil“ül

keztyü, kötszer és. orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. ^saP^^ca ^
neztyu, ixuibz-ci ca. uivuo. --------- ------------- *-------------——_____^ ,ri_Ml n~:witáipgyitiBimmmmmmmmmmwmm

Alapittatott 1893. évben. Telefon 63«. sz.Telefon 632 sz.

Üzletáthelyezés miatt nagy hiárusitás!
Halmágyi Sámuel
női és leányt elöltök áruházában Piae-u. a főpostával szemben.
Üzletemet folyó évi augusztus hóban a szemben levő SZEDLÁK-féle házba helyezem át, o a 
igényeinek megfelelő modern áruházat rendezek be, miért is tulhalmozott raktáramból a rossz pénzügy

viszonyokra való tekintettel
nagy csoport kiárusítást rendezek:#

I. Csoport. 
Hosszú, színes angol kelméből felöltő 
Hosszú, fekete színű posztóból felöltő 
Hosszú, sötétkék szinti posztóból

II. Csoport.
Costtim angol kelméből, színes . .
Costüm sötétkék „.........................
Costtim fekete, finom kelméből

10 kor.-tói 
16 „
14 „

15 kor .-tói
25 „
40 „

10 kor .-tói
III. Csoport.

Selyem blouzok, színes bélelt
Csipke „ fehér „   1 >*
Szövet „ színes......................................6 >»

IV. Csoport.
Delain pongyolák színes............................... 9 kor.-tol
Szövet „   ^ »•
Mosó ,, „.................................... 7 K 50 f.

!! A többi cikkek is rendkívül olcsó árban szerezhetők be !!
Szolid kiszolgálás. Olcsó árak. Mérték-osztály.

Menyasszonyi és vőlegényi éhszereh,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók

mimi mmm
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


